

# 上下同心 定能胜利

## ——多地干部群众谈坚持动态清零不动摇

当前,全球新冠肺炎疫情仍然严重,我国疫情仍在高位运行,波及范围进一步扩大。习近平总书记近日在海南考察时指出,要坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持科学精准、动态清零,抓细抓实疫情防控各项举措。

采访中,干部群众认为,要认真贯彻习近平总书记的重要要求,坚持动态清零,齐心协力把既有防控措施落实到位,做好群众生活保障,一定能打赢这场大仗硬仗。

### 动态清零既是必要的,也是完全能够实现的

4月14日,吉林省宣布实现疫情防控社会面清零,社会生产生活秩序开始逐步恢复。40余天的战“疫”历程证明:坚持动态清零,定能赢得胜利。

吉林省于3月初报告首例阳性感染者,两周左右阳性感染者就突破1万例,4月初突破5万例。尽管无症状感染者和轻型患者居多,但疫情来势凶猛,阳性感染者多,在一线参与救治的医护人员对此感受深切。

“奥密克戎毒株的传染性强,波及的人群面很大。”在吉林市中心医院进行支援的吉林大学第一医院副院长郭巍介绍,吉林市中心医院累计收治的4000多名患者中,90岁以上的老人有30多位,65岁以上的老人占比近40%。“对于这些高龄人群和有基础疾病的人群,奥密克戎毒株仍然可以威胁生命。”

14日10点,国家会展中心(上海)方舱医院首批322名患者解除隔离医学观察,顺利出院。

“虽然此次疫情绝大多数都是无症状感染者,但这也不是我们能掉以轻心的理由。”上海交通大学医学院附属仁济医院党委书记郑军华目前正在一线参与方舱医院的管理及救治工作。他表示,患有过敏性哮喘的新生儿,或者有基础病的老年人,一旦叠加病毒感染就有导致重症的危险。这也体现了坚持动态清零的必要性。

天津,从1月8日疫情突袭,到1月21日宣布社会面清零,国内首次大规模迎战奥密克戎取得阶段性成果。



### 新一代火眼实验室在上海建成并投入运营

一座总面积为2000平方米的火眼实验室近日在上海市闵行区旗忠网球中心火速建成。该实验室由9个负压软气膜舱组成,可同时开展两组核酸样本的信息录入、灭活、提取、分析等操作。若按10人一管的混采比例来算,单日即可出具100万人次的核酸检测报告。作为新一代火眼实验室,它配备了上百台先进的自动化处理设备,可实现高通量、高效率的核酸检测需求。

新华社记者 陈建力摄

“面对目前奥密克戎的传播特点,坚持动态清零总方针十分重要。”天津市疾病预防控制中心主任、卫生健康委副主任韩金艳表示,一方面,应立足早发现、早报告、早隔离、早治疗;另一方面,需要全社会始终保持对疫情形势的清醒认识,以巩固来之不易的防控成果。

基层医务工作者认为,要坚持科学精准、动态清零,抓细抓实疫情防控各项举措,才能落实习近平总书记“人民至上、生命至上”的要求。

### 更快更精准方能更有效

奥密克戎变异株传播速度快、潜伏期短,容易引发病例短时间内快速增长。“要以快制快!要依据疫情规模快速调整流调策略!”山东省青岛市疾控中心副主任姜法春说,青岛能控制疫情就是因为“快”。

“面对疫情,青岛第一时间对有关地区实施静态管理,同时快速实施区域全员核酸检测……”姜法春说。

面对病毒的不断变异,只有更快、更精准,才能及时切断传播链条,把疫魔扼杀在萌芽中。

“我们要落实总书记要求,要克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。坚持以快制快、共同行动。”广州市卫生健康委副主任陈斌说。

监测防线不断前移,科学精准地划定核酸检测范围,科学调整出院标准……近段时间以来,我国不断优化疫情防控举措。青岛、天津等地在此轮防疫实践中,做

在社区管理人员批准后方可,安排专人专车,全程做好个人防护,落实闭环管理。

用过的纸巾、口罩、一次性手套以及其他生活垃圾装入塑料袋,放置到专用垃圾桶,每天清理,清理前用含有效氯500mg/L~1000mg/L的含氯消毒液或75%酒精喷洒消毒至完全湿润,然后扎紧塑料袋袋口,交给社区管理人员处理。

隔离者应按日向社区管理人员报告体温、症状等,并按照防控要求配合社区完成核酸检测。

全民参保深入人心。创新宣传方式,联合税务局等部门开展“全民参保日”活动,强化督查调度和社保稽核,统筹协调各乡镇、部门开展参保扩面,加快社会保障卡发放和应用,不断提升社保政策普及率和覆盖率。目前,全县常住人口社保覆盖率超过92%,工业园区企业职工养老保险参保率超过75%,社会保障卡应用率超过80%。

降费减负助企发展。落实好降费减负政策,编印政策汇编,组成5个工作队分类分区深入企业开展全覆盖式政策宣讲,安排专人与企业做好对接,实行企业有关事项特事特办,切实让企业享受到优惠的社保政策。如峡江县林瑞石业在办理企业参保的过程中,由于有专人对接实行特事特办,只花了半天便将该项事项办理下来,为员工争取到了多一个月的参保。2016年来,通过落实社保降费政策,峡江县累计为企业减免社会保险费1.5亿元以上,对企业经营产生了很大的促进作用。

兜底保障利民惠民。强化社保基金管理,严格落实各项社会保险待遇,切实发挥出社会保险的兜底性、保障性功能,三大基本养老保险待遇逐年提高,城乡居民基本养老金提高至125元/月,居民的老年生活保障力度越来越大。随着未参保城镇大小集体、企业职工、返城未参保就业知青、困难人员助保贷款人员等群体参保缴费政策的落实,原来认定的建档立卡贫困户或城镇生活困难群众,因领取养老金而收入大大增加。随着收入的逐渐增加,峡江县百姓的获得感、幸福感不断增强。

（赣仁轩）

### 务实举措贴民心

峡江县巴邱镇西门社区70多岁的张奶奶高兴地告诉来看望她的社保工作人员,她现在的养老金每月有近3000元了。把上级政策落到实处,让群众享受民生保障的红利,峡江县社保中心用心用情践行初心使命。

### “三化”服务暖民心

“谢谢社保中心的同志们,你们的服务太好了。”峡江县戈坪乡汀溪村委66

### 《健康知识普及行动》专栏

#### 一、房间要求

家中如果有多套房屋,最好单独居住;如果只有一套房屋,选择通风较好的房间作为隔离室,保持相对独立。尽量使用单独卫生间,避免与其他家庭成员共用卫生间。条件不允许,最好不要选择居家隔离。

房间应该通风良好,尽量避免使用空调,如使用空调系统通风时,应选择分体式空调。房间内应当配备体温计、纸巾、口罩、一次性手套、消毒剂等物资。室内应放置桌凳,作为非接触式传递物品的交

#### 二、居家隔离医学观察者管理要求

应在卫生机构评估以及社区管理人员指导下进行居家隔离。

居家隔离人员日常生活、用餐尽量限制在隔离房间内。隔离房间内活动无需佩戴口罩,离开隔离房间时要戴口罩,尽量减少与其他家庭成员接触,必须接触时保持1米以上距离。拒绝一切探访,居家隔离期间不得外出,其他人员尽量不进入隔离房间。如因就医等确需外出,需经所

## 居家隔离人员防护要求

#### 三、共同居住者防护

共同居住者或陪护人员一并遵守居家隔离管理要求。

共同居住者与隔离者共处一室时,应规范佩戴口罩,并及时更换;与居家隔离者任何直接接触,或离开其居住空间后,准备食物、饭前便后、戴手套前、脱手套后要洗手清洁及消毒。保持居室通风,做好家居日常清洁和消毒。



## 如此美国,何谈规则?

新华社记者 朱超

最喜欢拿“规则”说事儿,却又最不把规则当回事儿,美国就是这样“双标”和虚伪。

近日,美国国务院发言人声称,在俄乌冲突中“大国不能欺负小国”的国际秩序基本规则遭到破坏。站在“道义制高点”上指责他国时,美方似乎全然忘记自己的所作所为——

2003年,在没有联合国安理会授权的情况下,以“清除大规模杀伤性武器”为名对伊拉克发起攻击,造成数十万人伤亡,100多万人无家可归;2020年,悍然出动无人战机,“定点清除”伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官苏莱曼尼;绕开安理会集体安全机制不顾联合国大会连续多年通过决议要求其终止对古巴的经济、商业和金融封锁,依然滥施单边制裁。

还有入侵巴拿马、伙同北约轰炸南联盟、军事干预利比亚……这个世界上,还有谁比美方更“懂”以大欺小吗?有谁比美国更“善于”破坏规则吗?

合则用、不合则弃,这就是美国对待国际规则的态度。不管这个规则由谁制定、是否得到绝大多数国家的认可和遵循,以及美方自身作过怎样的承诺、应承担何种义务,只要不利于维护美国的全球霸权,都可以肆意践踏、抛弃。

仅上一届美国政府执政期间,美方退出的国际条约和国际组织就包括跨太平洋伙伴关系协定、《巴黎协定》、全球移民契约、伊核问题全面协议、《中导条约》、《开放天空条约》、联合国人权理事会、联合国教科文组织、世卫组织等等。新一届美国政府上任后,又从实用主义出发不断“入群”,如此出尔反尔、反复横跳,完全把国际规则当儿戏,把国际舞台当游乐场。在美国政客眼中,哪里还有什么规则可言?

与此同时,美方还企图把自己的“家法帮规”包装成国际规则,用“美国规则”取代以《联合国宪章》宗旨和原则为基础的国际法,从而打压别国、谋取私利。

美方可以违反国际法,动用恐怖主义手段在主权国家搞“定点清除”,可以在世界各地杀害数十万无辜民众;可以搞“小圈子”“集团政治”,复活冷战幽灵……这些在世人眼中非法和残暴的行径,美国均以维护“基于规则的国际秩序”来粉饰。而对其他国家的正常合理发展,美方又常常以“基于规则的国际秩序”为借口,仅凭自身国内法,对其搞“长臂管辖”,施加各种单边制裁。

正如中国外交部发言人所言,美方所作所为“完美地”展示了什么是虚伪,什么是霸道,什么是双重标准。美国已经成为世界和平的最大不稳定因素,以及法治和秩序的最大威胁。

世界需要规则,但国际规则只能由联合国193个会员国共同制定,不能由个别国家和国家集团来决定;国际规则也应该由联合国193个会员国共同遵守,没有也不应该有例外。美方肆意破坏国际规则的斑斑劣迹,让其早已没有资格再奢谈“规则”了。

（新华社北京4月14日电）



### 法公布总统选举首轮投票正式结果

4月13日,一名工人在法国特里埃里搬运行现任总统马克龙(左)和极右翼政党“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞的海报。

法国宪法委员会主席洛朗·法比尤斯13日在该委员会官网宣布,在10日举行的法国总统选举首轮投票中,现任总统马克龙和极右翼政党“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞得票率分别为27.85%和23.15%,位居前两位。根据法国宪法,马克龙和勒庞将参加本月24日举行的总统选举第二轮角逐。

新华社/路透

### 俄黑海舰队“莫斯科”号巡洋舰起火并爆炸

新华社莫斯科4月14日电(记者耿鹏宇)俄罗斯国防部14日证实,俄黑海舰队“莫斯科”号巡洋舰起火并导致舰上弹药爆炸,该舰严重受损。目前船员已被疏散,起火原因正在调查中。

乌克兰总统办公室顾问阿列斯纳托维奇13日在电视直

播节目中发布了“莫斯科”号巡洋舰起火的消息。乌克兰敖德萨州州长马尔琴科13日在社交媒体发文称,驻守蛇岛的乌克兰边防部队当天用“海王星”巡航导弹重创了行驶在附近水域的俄黑海舰队旗舰“莫斯科”号巡洋舰。

(参与记者:李东旭、李铭)



### 热带风暴“鲑鱼”在菲致死人数升至121人

4月14日,在菲律宾莱特省,居民走在一处被山体滑坡摧毁的村庄内。

菲律宾救灾部门14日说,热带风暴“鲑鱼”10日在菲律宾中部莱特省登陆以来,引发的洪水和山体滑坡等灾害已导致121人死亡、10多万人受灾。

新华社/法新